

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

● ГОД ИЗДАНИЯ 38-й  
№ 140 (3979)

ВТОРНИК, 23 НОЯБРЯ 1976 ГОДА  
ЦЕНА 2 КОП.

В КОЛХОЗЕ «ДРУЖБА» за два дня на поля вывезено 30 тонн органических удобрений. Особенно на вывозке перегноя постарались трактористы М. Чернышев и М. Фролов.

☆☆☆

АКТИВНО ПРОШЛИ на всех производственных участках рабочие собрания по обсуждению материалов Октябрьского (1976 года) Пленума ЦК КПСС. Прошлое открытое партийное собрание по обсуждению вопроса «О задачах партийной организации по выполнению решений Октябрьского (1976 года) Пленума ЦК КПСС». С докладом выступил секретарь партбюро Н. С. Мишарин.

В пропаганде материалов Октябрьского Пленума активное участие приняли активисты общественно-политической работы, пропагандисты и специалисты всех звеньев.

Н. УСТЮЖАНИН,  
председатель правления  
колхоза «Дружба».

Св. 100 лет  
НОВОСТИ

☆☆☆  
ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА «МАЯК ИЛЬЧА» провело экономическую учебу с колхозниками, тесно увязывая программный материал с материалами Октябрьского

Пленума ЦК КПСС. Доклады сделали П. В. Сочнев, главный экономист колхоза В. Н. Баев, председатель сельского Совета, С. М. Костюков, председатель правления колхоза.

На всех производственных участках труженики колхоза обсудили решения Октябрьского (1976 года) Пленума ЦК КПСС. Ответственный за проведение собраний был В. В. Абрамушкин, главный агроном колхоза.

Алчедатский сельский Совет (председатель В. Н. Баев) сейчас ведет активную подготовку к проведению отчетов депутатов, которые также будут пропагандировать материалы Октябрьского Пленума ЦК КПСС.

В ЗАИМОПРОВЕРКИ в колхозах закончились посещением дружинцами ферм колхоза «Маяк Ильича». Уже можно считать традицией, что гости смотрят начинают с Дмитриевки. Так и в этот раз. Комиссия из 12 человек, в которую входили доярки, скотники, бригадиры основательно проверили состояние дел на этой ферме. В отличие от прошлых зимовок, сейчас на Дмитриевской ферме полный порядок. Обмен мнениями проходил в красном уголке, где оформление соответствует требованию времени. Любой посетитель может без посторонней помощи узнать из графиков и таблиц рационы кормления животных всех возрастов, передовиков производства, обязательства на год, на стойловый период.

Подводя итоги проверки хода зимовки скота во втором отделении, проверяющая комиссия вынуждена была признать преимущество дмитриевцев. Коровы сытые, чистые. Единственный недостаток в работе, так это плохое состояние родильного отделения. Но не виноваты животноводы, что руководители вовремя не нашли людей и материала, не сделали это помещение, как требуют правила зооветеринарии.

Колхоз «Маяк Ильича» специализируется на выращивании телочек. Член комиссии И. А. Аникин, бригадир колхоза «Дружба», предъявил единственную претензию, что в стаде молодняка есть телки красной масти.

В данное время доярки Дмитриевской фермы получают мало молока. При рационе кормления 7,7 кормовой единицы продуктивность коров в среднем составляет меньше 2 ки-

лограммов. Физиология молочного стада сложилась так. На сегодня 70 процентов коров в запуске. Даже при этом дояркам и скотникам второй фермы, как советовали гости, можно получать немногим больше

ставлены на фуражный двор. Нет перебоя в кормлении соломой, а ее в рационе 10 килограммов на корову.

Если раньше молока в колхозе «Маяк Ильича» получали мало и низкого качества, то

## НУЖНЫЕ РЕЙСЫ

Мы, до того привыкшие к технике, что просто любую работу, связанную с перевозкой, не можем представить без кировцев, «Беларусей».

В последнее время механизаторы, не считаясь со временем, возили корма. На сегодня фуражный двор полностью заставлен скирдами. Запаса соломы хватит до февраля и почти все сено доставлено к месту зимовки скота, поэтому временно прекратили вывозку кормов.

В настоящее время в отделении заняты удобрением полей и заготовкой леса. Вывозку перегноя ведем, в основном, своими тракторами, иногда подключаются «Кировцы». К 20 ноября под пропашные внесено более 5 тысяч тонн органических удобрений. Всего за зиму будет вывезено около 12 тысяч тонн перегноя.

На удобрении полей все



работают хорошо. Но несколько слов о Давыде Давыдовиче Шноре. Этот старательный механизатор занимает первенство в соревновании. Он за смену вывозит до 25 тонн перегноя на расстояние до 5 километров.

Началась в отделении заготовка леса. К пилораме уже привезено более ста кубометров древесины из 1600 плановых. Механизаторы пилят в лесосеке и сразу же доставляют хлыстами к пилораме.

В. КРАМОРЕНКО,  
управляющий отделением  
Чумайского совхоза.

## ИДЕТ ОПОРОС СВИНЕЙ

РАБОТНИКИ ЧУМАЙСКОЙ фермы давно перевыполнили план получения выходного поголовья свиней. Сегодня на ферме имеется 4400 свиней разных возрастов при плане 3340. До

конца года стадо возрастет. Начался сейчас опорос маток, 25 голов уже дали приплод. В среднем на помет приходится по 8 поросят. Свиньи получат молодняк еще от ста свиноматок. Наш корр.

граммов на голову при плане 500. Хорошие результаты работы у других телятниц и скотников. Есть надежда на хорошее пополнение в молочные гурты соседних хозяйств.

На собрании, которое было посвящено итогам взаимопроверки, много хорошего сказано в адрес алчедатских животноводов за их упорный труд по выполнению решений XXV съезда партии, по увеличению производства и продажи государству молока. Годовой план и задание коллектив уже перевыполнено. Сейчас идет сверхплановая сдача продукции. Неплохо выглядят гурты молодняка — залог будущего.

Но надо отметить такой факт на первой ферме, как неправильная гласность соревнования. В карманах стендов «Кто сегодня впереди?» вложены этикетки с фамилиями и показателями работы доярок за октябрь. Но этим устаревшим данным выходит, что в прошлом месяце т. Максимова выделила по 375 килограммов молока в среднем от коровы своей группы, а сегодняшний лидер колхозного и районного соревнования т. Сладкова — по 371, когда Сладкова по свежим данным уже обогнала Максимову, поэтому целесообразно показывать ежедневные итоги работы.

В. СИМОНОВ, В. БОЧАРНИКОВ, Н. ЖИЛА,  
представители райкома КПСС и управления сельского хозяйства при райисполкоме.

Н. ГУСЕЛЬНИКОВ,  
спец. корр. «Ленинской искры».

## С ОЦЕНКОЙ «ХОРОШО»



продукции, если регулировать дачу концентратов. Пока же в Дмитриевке на корову (дает она молоко или нет) выписано по 3 килограмма муки. Концентраты же, сено и силос нужно давать в зависимости от продуктивности скота.

Не нашли дружинцы больших недостатков в работе алчедатских животноводов. Зимовка на этой ферме идет нормально. Запас кормов на фуражном дворе есть. На день проверки было вывезено 540 тонн сена, оставшиеся 100 тонн через 2 дня будут до-

сейчас положение исправлено. Суточные надои превышают прошлогодний уровень за соответствующий период на 2 с лишним килограмма и составляют по хозяйству по 4,1 килограмма в среднем от коровы. Алчедатцы получают выше среднего показателя по колхозу. Улучшилось и качество. Много пришлось поработать коллективу фермы, чтобы сдавать молоко первым сортам. Продукция сейчас поступает на маслозавод только первым сортам.

Дружинцы увидели чистую

специальном стенде в красном уголке, чтобы люди видели качество своей работы.

Проверяющая комиссия признала работу колхозников, ухаживающих за молодняком крупного рогатого скота, хорошей. Было чем похвалиться телятницам Е. А. Кучинской и Е. Л. Тимошенко. Эти труженицы взяли обязательство получить суточные привесы не менее 700 граммов на голову в среднем в год. С намеченным спрятано успешно. В октябре каждый кормодень окуплен привесами в 800 с лишним

## Советы и жизнь

Работники здравоохранения во второй раз меня избрали депутатом Усть-Сергинского сельского Совета. Сначала я усомнилась: справлюсь ли со столь ответственными функциями, согласясь на то, что у меня нет опыта. Но мне справедливо заметили: а у кого он есть? И начали я работу в комиссии по народному образованию, культуры и быту. Самы понимаете, ответственный участок работы мне достался. И беспокойство меня всегда, как оправдать доверие людей, как сделать больше и лучше.

Депутатские будни — это не только повседневный труд на производстве, но и систематическое общение с избирателями. Если прежде на жалобы человека я не всегда реагировала, то теперь считаю себя в ответе за все, чувствуя, что и мои избранители верят мне, смотрят на

меня, как на человека, который может и должен помочь им в любой беде или просьбе.

Нередко вопросы всеобуча-

## КОГДА ДОВЕРЯЮТ

переплетаются с вопросами благоустройства и культуры.

Не один раз мы уже занимались семьей Коноваловых, у которых сын не посещал школу. По моей просьбе, поближе познакомились с семьей Мальчик, действительно, «отбылся от рук» и, посоветовавшись с членами комиссии, провели производственное совещание по месту работы отца. После разговоров в коллективе отца, мальчик стал ходить в школу, и жалоб со стороны учителей нет.

Второй типичный при-

мер. Стали поступать жалобы на неудовлетворительную рабо-

ту музыкальной школы. Родители жаловались, что музыкальные работники не доводят программу до детей и не проводят экзамены. Вместе с бытовой комиссией, рабочим комитетом союза организаций

всем учащимся выводятся изучают вопросы санитарии и культуры.

Комиссия, подготовив вопрос

о наведении порядка в школе.

Приходится заниматься

наведением порядка на тер-

ритории торгового объедине-

ния и складских помещений,

на своем округе добились

новления палисадников, ве-

дем постоянную разъясни-

тельную работу среди насе-

ления по закупке молока.

Считаю своим долгом, обя-

занностью постоянно помо-

гать людям, быть полезной в

их судьбах.

Н. ДЕНИКО,

депутат Усть-Сергинско-

го сельского Совета.



## В ЧЕСТЬ 60-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Коллективы строителей, монтажников и эксплуатационников Усть-Илимской гидроэлектростанции приняли социалистические обязательства в честь 60-летнего юбилея Великого Октябрьской социалистической революции.

Усть-Илимская ГЭС, успешно сооружаемая на Ангаре, — одна из крупнейших в стране. Здесь уже введено в действие девять гидроагрегатов общей мощностью свыше 2 миллионов киловатт. В стартовом году десятой пятилетки решено перевыполнить задания государственно-хозяйственного плана, досрочно приступить к эксплуатации 10 и 11 гидроагрегатов. Новыми успехами строители, монтажники и эн-

тересуются коллеги из Усть-Илимска, Тулунского и Красноярского края. К 7 ноября 1977 года, почти на два месяца раньше установленного срока предусмотрено ввести в действие гидроэлектростанцию на полную проектную мощность, обеспечить высокое качество строительства и монтажных работ, сдать сооружения в оборудование с оценкой «отлично». На досрочно введенных в действие машинах решено дополнительно выработать до конца 1977 года не менее 1 миллиарда киловатт-часов электроэнергии, что позволит сэкономить народному хозяйству около 400 тысяч тонн условного топлива.

(ТАСС).

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

На письмо молодежи с Кубаевой, которое было опубликовано 11 ноября 1976 года в статье «Шутки киноиндустрии», нам отвечают: «Кинофильмы в селе Кубаево не демонстрировались в виду того, что киномеханик

был продолжительное время занят в колхозе на уборке урожая.

В настоящее время этот

вопрос будет отрегулирован и в конце ноября в Кубаеве будут демонстрироваться ки-

нофильмы».

Г. САВИДОВ,

директор кинокомпании

Советы и жизнь

# ВАЛЕНТИН МАХАЛОВ

# СЕДАЯ ПИОНЕРКА

ПОСВЯЩАЕТСЯ

ЗАСЛУЖЕННОМУ УЧИТЕЛЮ ШКОЛЫ РСФСР

Ф. В. ПШЕНИЧНОЙ

Отдалились березок околочки,  
Пыльный шлейф за машиной осел,  
Подустав от дороги проселочной,  
«Газик» вырвался вновь на шоссе.  
И шофер, стасковавшись по скорости,  
Раскрутил километров под сто.  
Замелькали кудрявые поросли  
Молодых придорожных кустов.  
Солнце в небе повисло под солнухом,  
Раскаленное добела...  
Нас погодою встретила солнечной  
После долгих дождей Чебула.  
Приосанились улицы тихие,  
По окошкам — гераневый цвет,  
Под лучами серебряно вспыхивал  
Просыхающий дождь на траве.  
Там и тут в деревянном орнаменте,  
Бековой старине вопреки,  
Современные домов островки.  
Возвышались светло, белокаменно  
По приметам, рождения недавного —  
Яркий праздник в ребячье судбе —  
Новой школы просторное здание  
Пригласило нас в гости к себе.  
И в хорошие эти мгновения  
Я волненъ никак не уйму.  
Поднимаемся крутыми ступенями —  
Словно к детству иду своему.

С ребятишками самыми меньшими  
Сорок с лишним нелегких лет  
Поседевшая добрая женщина  
Дружбой связана на земле:  
Учит их она уму-разуму,  
Любит, словно детей родных.  
Все печали ее и радости  
Целиком зависят от них.  
От рассеянных и внимательных,  
От послушных и шалунов...  
Им давно она стала матерью,  
Привязалась душой давно.  
В долгой жизни случалось разное,  
И хоть горько было подчас,  
Все равно она, как на праздники,  
Каждый раз приходила в класс.  
Начинала урок с волнением,  
Будто в молодости, точь-в-точь.  
И все горести и сомнения  
Отлетали куда-то прочь.  
Ребятишки скрипели перьями,  
Головенки в партам склонив,  
И опять в хорошее верилось  
Сердцу в эти часы и дни.  
И мечталось, что в скором времени  
(И десятка лет не пройдет!)  
Из ребячего рода-племени  
Подрастет надежный народ  
И пойдет по жизни размашисто —  
Только дело ему давай!  
Настоящими землепашцами  
Станет славен родимый край.  
Агрономами, инженерами  
Станут нынешние мальцы.  
И гордиться будут, наверное,  
Ими матери и отцы.

Извините, Федосья Владимировна,  
Что тревожу вас лишний раз.  
Только очень необходимо  
Побеседовать нам сейчас.  
В пережитое путь нелегок,  
Поняла на нем трава...  
Разрешите вас от тетрадок  
Хоть ненадолго оторвать.  
С вашей юностью на свидание  
Вместе с вами мы поспешим.  
Уведут нас воспоминания  
К небольшой деревне Тыштым.  
Там к реке наклонилась верба,  
На песке — цепочки следов...  
Рядом с вербою — пионерка  
Грозовых тридцатых годов.  
У Федосы глаза упрямые,  
Красный галстучек ветром взвит.  
Понарасну совсем ей мама  
Карой божескою грозит.  
Мол, щенница не уродится,  
И беда не минует дом...  
Ничего она не боится  
В пионерском званье своем.  
Это званье честно и гордо  
Ей нести через жизнь свою,  
Откликаясь на песню горна,  
Первой быть в трудовом строю.  
Ей шестнадцать.  
Года со свистом  
Пролетают, сбивая с ног.  
Синеблузница.  
Активистка.  
Комсомолка и... педагог.  
Педагог!  
А всего за плечами —  
Семилетки скучные дни,  
Знанья, добывшие ночами

Из мудреных ученых книг.  
Это — мало.  
И это — много!  
Как не радоваться душой,  
Выводя людей на дорогу  
Из безграмотности глухой,  
Понимая, как ты полезен  
Для деревни, для всей страны.  
И покажутся курсы ликбеза  
Главным фронтом большой войны.  
Позабудутся голод, холод  
И усталость, что валит с ног,  
И дорога к детищам в школу.  
Станет лучшее из дорог.  
Юность, юность...  
Весенним ветром  
Окрыляешь ты сердце нам...  
Стоит вспомнить сейчас об этом —  
Подступают слезы к глазам...

Сорок лет с тех пор миновало,  
Но года не согнули пока  
Комсомольского запевала,  
Комсомольского вожака.  
Дорогая Федосья Владимировна,  
Так уж вышло, что и сейчас  
Вас не стянут совсем седины  
И морщинки не стянут вас.  
Вы держите повыше голову,  
Потому что наверняка  
Продолжается ваша молодость  
В юных ваших учениках.

Дело тут не в расшатанных нервах  
(Это правильно надо понять),  
Просто слез седой пионерке  
От волнения не унять...  
То ль полозья скрипят по замети,  
То ли гнется под ветром лоза...  
Слезы горькой и радостной памяти  
Так и застят ваши глаза.  
Вспоминается время далекое,  
Паровозов глухие гудки...  
И уходят весенней дорогою  
Ваши бывшие ученики.  
Ваши дети, мальчишки безусые...  
Как тревожно колеса стучат...  
Чернобровые, рыжие, русые...  
Сколько их не придет назад...  
Вот опять вы всплакнули украдкою,  
Что поделаешь — память жива...

Ребятишки солят над тетрадками,  
По линейке пишут слова:  
О сибирской стороне, о Родине,  
Где им жить хорошо и светло.  
Пишут дети слова благородные,  
От которых на сердце тепло.  
Пишут дети о веке стремительном  
С разумением недетским подчас,  
Пишут дети о первом учителе  
И выходит, что пишут о вас.  
Гладит солнце прически вихрастые,  
Пробивается сквозь кипень листьев.  
— Будьте, дети, здоровы и счастливы,  
Потихонечку шепчете вы, —  
Вырастайте высокими, сильными,  
Стройте светлое счастье свое  
Вместе с Родиной милой — Россией,  
И достойными будьте ее.

Над поселком высокое небо,  
Теребит листву ветерок.  
Вот и год наступил учебный,  
Загремел, задинкал звонок.  
И опять поспешная в школу,  
Колотятся то там, то тут  
Ребятишки стайки веселые,  
Смех разносится за версту.  
Не резон вам сегодня хмуриться  
И печалиться ни к чему...  
Вот идете вы тихой улицей  
По родному селу своему  
Мимо новых домов и старых,  
Мимо ставенек расписных.  
На лице вашем нет усталости,  
И глаза, как прежде, ясны.  
Вы идете, Федосья Владимировна,  
И дорога ваша светла.  
Вас по отчеству и по имени  
Величает вся Чебула.  
Пожилые встречают с поклонами.  
Молодые — кепки долой.  
Ясно даже и постороннему —  
Человек вы здесь всем родной.  
К вам относятся все почтительно,  
Открывают души свои  
Как заслуженному учителю  
И как маме большой семьи.  
Нет превыше чести, наверное,  
Той, что выпала в жизни вам —  
Быть учителницей первой  
И отцам, и их сыновьям.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

23 НОЯБРЯ

Москва («Орбита»)  
9.45 \* Концерт «Народные мелодии». 10.00 «Семейный разговор». 10.30 \* «Люблю свою землю». Телочерк. 11.00 \* «Отзовитесь, горнисты!». 11.45 \* Экран — детям. «Великое противостояние». Художественный фильм, 1-я серия. 13.00 Новости. 13.10 \* Премьера документального телефильма «Венесуэла». 13.40 Поет хоровая студия «Пионерия». 14.10 \* «Белые ночи». Документальный фильм. 14.20 \* «Клемент Готвальд». К 80-летию со дня рождения. 14.40 \* А. Вампилов. «Прошлым летом в Чулимане». Премьера фильма-спектакля Московского театра им. М. Н. Ермоловой. 17.00 «Время». 17.40 \* Открытие дней культуры народов и народностей Социалистической Федерации Республики Югославии в СССР. Передача из Кремлевского Дворца съездов. 18.50 \* «Мой старший брат». Художественный фильм. 20.00 Новости. 20.15 \* Премьера документального телефильма «Венесуэла». 20.45 \* Концерт Академического хора Дома культуры МГУ. 21.15 \* «Есть на юге Сибири земля». Документальный фильм. 21.30 «Клемент Готвальд». К 80-летию со дня рождения. 21.50 \* «Мой старший брат». Художественный фильм. 23.00 — 01.00 Спортивная программа.

фильм. 2-я серия. 17.00 «Время». 17.40 \* Тираж «Спортлото». 17.50 «Человек и закон». 18.20 «Битва на Неретве». Художественный фильм. 2-я серия. 19.35 С. Прокофьев. «Принц и Золушка». Фильм-балет. 20.00 Новости. 20.15 Спортивная программа. 21.00 Ленинский университет миллионов. «Развитие сельского хозяйства — общенародная задача». 21.30 \* Концерт «Народные мелодии». 21.45 «Битва на Неретве». Художественный фильм. 2-я серия. 23.00 «Время». 23.40 — 01.00 Спортивная программа.

26 НОЯБРЯ

Москва («Орбита»)  
9.50 \* К Дню провозглашения Монгольской Народной Республики. Кино программа. 10.25 \* Международные соревнования по акробатике на призы имени летчика-космонавта СССР В. Н. Волкова. Передача из Риги. 11.10 \* «Мы играем и паем». 11.25 \* «Искусство, рожденное Октябрем». Произведения советских художников. 11.50 \* «Наша биография. Год 1920». 13.00 Новости. 13.10 \* Мультфильм. 13.20 «Слово — ученику». 13.35 \* Авторский вечер Героя Социалистического Труда, народного артиста СССР композитора А. Г. Новикова. 15.20 \* Премьера телефильма «Петроургский ростовщик». По водевилю Н. А. Некрасова. 16.15 «Солнечная обсерватория». Научно-популярный фильм. 16.25 Арии из опер в исполнении Е. Черней и Н. Херли. (Румыния). 17.00 «Время». 17.40 \* К Дню провозглашения Монгольской Народной Республики. Кино программа. 18.50 А. Хачатурян. «Торжественная поэма». 19.10 \* Международные соревнования по акробатике на призы имени летчика-космонавта СССР В. Н. Волкова. Передача из Риги. 20.00 Новости. 20.15 \* «Наша биография. Год 1920». 21.15 \* Авторский вечер Героя Социалистического Труда, народного артиста СССР А. Г. Новикова. 23.00 «Время». 23.40 — 00.25 \* Международные соревнования по акроатике на призы имени летчика-космонавта СССР В. Н. Волкова. Передача из Риги.

27 НОЯБРЯ

Москва («Орбита»)  
9.25 \* «Очевидное-невероятное». 10.25 \* «АВВиДенка». 10.55 \* «Музыкальный абонемент». И. Бах. Концерт для скрипки с оркестром. 11.25 \* В гостях у сказки. «Каменный цветок». Художественный фильм. 13.00 Новости. 13.10 \* «Очевидное-невероятное». 14.10 \* «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.45 Экран приключенческого фильма. «Мертвый сезон». Художественный фильм, 1 и 2-я серии. 17.00 «Время». 17.40 \* Играет Э. Москвитина (арфа). 18.00 \* Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак». Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 20.15 \* «Здоровье». Научно-популярная программа. 20.45 \* Концерт. 21.00 \* «Содружество». Телевизионный журнал. 21.30 \* «Песня-76». 22.00 \* «Очевидное-невероятное». 23.00 «Время». 23.40 — 01.25 \* Авторский вечер Героя Социалистического Труда, народного артиста СССР композитора А. Г. Новикова.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.